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 وزارة التعميم العالي والبحث العمسي 
 جامعة محمد خيزر بدكرة

 كمية العمهم الاقترادية والتجارية وعمهم التديير
 قدم العمهم السالية والسحاسبية

       السدتهى: الدشة الثالثة ليدانس                                                               
 تخرص: مالية السؤسدة   ال

                                                                                                                                                                                                 العادية، الدورة الدداسي الاول
  مكياس جباية السؤسدة متحانلا  الحل الشسهذجي                                  

 

 .تحجث باخترار عؽ ما يلين:  6التسرين الأول 
 ن( 1.5)  العدالة في فرض الزريبة تعشي؟ -1

أن يذتخك كل أفخاد الجولة في نفقات الحكؾمة كل بحدب مقجرتو التكليفية، ويقرج كحلػ بالعجالة تؾزيع العبء 
   السالي للزخيبة على كل أفخاد السجتسع.

         
 ن( 1.5) ؟تقدم الزرائب من ناحية معدل الزريبة إلى -2

الزخائب الشدبية بثبات ندبة الزخيبة رغؼ تغيخ الؾعاء الزخيبي أي تفخض  ضخائب ندبية وتراعجية، حيث تتسيد      
 تفخض بذكل تراعجي يتشاسب مع الؾعاء الزخيبيما الزخائب التراعجية أ الزخائب بشدبة ثابتة على الؾعاء الزخيبي،

 أي كلسا زاد الؾعاء الزخيبي كلسا زاد معجل الزخيبة.
 

 ن( 1.5)؟   بأنيا الاجسالي تعرف الزرائب عمى الدخل -3
 نتيجة مداولتو نذاطات مختلفة. السكلفؾن التي يحققيا الرافية الزخيبة التي تفخض على الايخادات والجخؾل 

 
 ن( 1.5)  ؟الأول القدطويداوي  الاقداطيتم دفع الزريبة عمى أرباح الذركات وفق نعام  -4

 x 30%معجل الزخيبة  N-2 xلدشة  ول = الشتيجة الجبائيةفي حالة السؤسدة لجييا نذاط سابق التدبيق الأ
 x 30%معجل الزخيبة  x (x 5% الذخكة )رأسسالول = التدبيق الأ التأسيذفي حالة السؤسدة حجيثة  
 

بكيسة  2022خلال سشة  جبائيوشخص طبيعي يخزع لشغام السبدط يداول ميشة الظب حقق نتيجة  :ن 6الثاني التسرين 
 .30/04/2024عيخت في  ،دج 1.200.000بكيسة  2023خلال سشة  جبائيودج ونتيجة  1.000.000

، 2023ليحا الظبيب لدشة  IRG /BNC حداب قيسة الزخيبة على الجخل الاجسالي للأرباح الغيخ تجارية  السطمهب :
 مع تؾضيح تؾاريخ الترخيح بيا.
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، حيث 2023ليحا الظبيب لدشة  IRG /BNC حداب قيسة الزخيبة على الجخل الاجسالي للأرباح الغيخ تجارية  الحل:
 الى رصيج التدؾية وعليو. إضافةيعتسج في حداب وتدجيج ىحه الزخيبة على طخيقة الاقداط وتتكؾن مؽ قدظيؽ 

  N  =IRG/BNC N-1  x 30%لدشة  القدط الأول    .1
 IRG/BNC x 30%  2022=   2023القدط الأول لدشة          

 
 .2022لدشة  الجبائيةعلى الشتيجة  وفق الججول التراعجي للذخائح بشاءIRG/BNC  2022وعليو يتؼ حداب:  

 = RF 2022                                         
 +       0     .....=..........معفية ..  ................ 240.000*      دج  1.000.000

 +  x 23% =   55.200 240.000=    240.000  - 480.000*       تقدم عمى جدول 
 +  x 27%   = 129.600 480.000=   480.000  – 960.000*             الذرائح    

                       *1.000.000 - 960.000  =40.000 x 30%     =  12.000  + 
                                                                                 196.800  = 2022  IRG/BNC 

 
 ن(  2) . 2023مارس  20 قبلويددد     دج x 30%  =59.040 196.800= 2023لدشة  القدط الأول ومشو

 
 IRG/BNC x 30%  2022=   2023القدط الثاني لدشة  .2
 ن(  2) . 2023جهان  20 قبلويددد     دج x 30%  =59.040 196.800= 2023لدشة  القدط الثاني ومشو 
 
التي يتؼ على أساسيا حداب الزخيبة و  2023لدشة يحدب بعج عيؾر الشتيجة الجبائية  2023رصيد التدهية لدشة  .3

 .الاقداط السدجدة وحداب رصيج التدؾية والترخيح بو الفعلية ومقارنتيا مع
 

 الاقداط السدددة مجموع -IRG/BNC  2023= الزريبة الفعمية أو  2023رصيد التدهية لدشة     
 

 . 2023وفق الججول التراعجي للذخائح بشاء على الشتيجة الجبائية لدشة IRG/BNC  2023وعليو يتؼ حداب: 
  = RF 2023                                         

 +       0................  ..معفية ...............=      240.000دج     *   1.200.000
 +  x 23%    =55.200 240.000=    240.000  - 480.000*       تقدم عمى جدول 

 +  x 27%    =129.600 480.000=   480.000  – 960.000*             الذرائح    
                       *1.200.000 - 960.000   =240.000 x 30%     =72.000  + 

                                                                                 256.800   =2023  IRG/BNC 
 (59.040+59.040) - 256.800=  2023ومشو رصيد التدهية لدشة 

 ن(  2)  .2024ماي  20ويددد قبل   دج 138.720=  2023لدشة  التدهيةرصيد 
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أعيخت دج، و  5.000.000بخأسسال قجره  2023تأسدت سشة  ،تجارة الجسلةل SARLمؤسدة اليشاء:ن 8الثالث التسرين 
 السعلؾمات التالية. 2023ذيخ جانفي ل السؤسدة محاسبة
 .تؼ قبزة بذيػ دج 1.500.000أعسال خارج الخسؼ للذيخ بكيسة  رقؼ .1
 دج . 1.000.000 للذيخبلغت أعبائيا خارج الخسؼ  .2
 دج . 90.000الأجخ الخاضع للزخيبة للذيخ لأحج السؾعفيؽ ىؾ  .3

  السطمهب:
  أحدب الخسؼ على الشذاط السيشيTAP الخاص بالسؤسدة. لذيخ جانفي  
 الخسؼ على الكيسة السزافة  أحدبTVA  الخاص بالسؤسدة.جانفي  ذيخلالسدتحق 
  أحدب مقجار الزخيبة على الاجخIRG/S لسؾعف التي سؾف تقتظع مؽ أجخه.ل 
 على أرباح الذخكات  ول للزخيبةالقدط الأ أحدبIBS  2023لسؤسدة اليشاء لدشة. 

 تؾضيح أيؽ يتؼ الترخيح بيحه الزخائب وأجاليا. مع         
 الحل:

 لذير جانفي لمسؤسدة: TAPحداب الرسم عمى الشذاط السيشي  .1
 وعليو ،% 30دتفيج مؽ تخفيض قجره ت انيإبسا أن نذاط السؤسدة ىؾ تجارة الجسلة وتؼ قبض رقؼ أعساليا بذيػ ف    

 .%70مؽ رقؼ الأعسال يداوي للخسؼ الجدء الخاضع 
 معدل الرسم x( الخاضع الجزء ندبة x = )رقم الاعسال خارج الرسم لذير 2023 لذير جانفي TAPالرسم عمى الشذاط السيشي        

                                                               =1.500.000 x 70%  x 1.5% 
  دج 15.750 =2023جانفي لذير  TAPالرسم عمى الشذاط السيشي                  

 ن(  2)  2023فيفري  20قبل   TAPفي الجزء الخاص بالرسم عمى الشذاط السيشي   G50يررح بو في وثيقة 
 
 السدتحق لذير جانفي:TVA  حداب الرسم عمى الكيسة السزافة .2
 .مدترجعة عمى السذتريات TVA –محرمة عمى السبيعات  TVA=  2023ير جانفي ذالسدتحق ل TVA الرسم عمى الكيسة السزافة 

 (السعدل x)الاعباء القابمة لمخرم  –السعدل(  x)رقم الاعسال  =                                                                  
                                                                  = (1.500.000 x 19% )– (1.000.000 x 19%) 

 واجبة الدفع. TVAدج وىي عبارة عن  95.000 =2023ير جانفي ذالسدتحق ل TVA الرسم عمى الكيسة السزافة     
 ن(  2)  2023فيفري  20قبل   TVA الرسم عمى الكيسة السزافةفي الجزء الخاص ب  G50في وثيقة  ايررح بي 
 
 :أجرهمسهظف التي سهف تقتطع من ل IRG/Sب مقدار الزريبة عمى الاجر احد .3

 يتؼ حداب الزخيبة على الاجخ وفق خظؾتيؽ.
 حداب الزريبة وفق جدول الذرائح: . أ

  الاجر الخاضع لمزريبة
 +       0....=   .............  ..معفية .......... 20.000*   دج      90.000

 +  x 23%    =4.600 20.000=   20.000  - 40.000*       عمى جدول يقدم 
 +  x 27%    =10.800 40.000=  40.000  – 80.000*             الذرائح    

                      *  90.000 -  80.000   =10.000 x 30%   =  3.000  + 
                                                                              18.400   =  IRG/S  
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 عمى مقدار الزريبة: %40تطبيق تخفيض بشدبة  . ب

 1000  < %40  <  1500مع تحقيق الذرط التالي       x 40%التخفيض في الزريبة = قيسة الزريبة           
  x 40%  =7.360 18.400التخفيض في الزريبة =           

 .1.500الحج الاعلى للتخفيض وىؾ  نأخح إذنالاعلى للتخفيض  الحج تإذن قيسة التخفيض تجاوز 
 دج 16.900=  1.500 - 18.400ه= مسهظف التي سهف تقتطع من أجر ل IRG/Sمقدار الزريبة عمى الاجر 

 .ن(  2)   في الجزء الخاص بالزريبة عمى الدخل الإجسالي  G50ويررح بيا في وثيقة 
 
  لسؤسدة. IBSالقدط الأول لمزريبة عمى أرباح الذركات  حداب .4

 أن السؤسدة حجيثة التأسيذ فإن القدط يداوي  بسا
 x 30%معجل الزخيبة  x( x 5% الذخكة الأول = )رأسسال القدطحالة السؤسدة حجيثة التأسيذ     

                                              = (5.000.000 x 5% )x 26 % x 30% 
 دج. 19.500=  2023لدشة  سؤسدةمل IBSالقدط الأول لمزريبة عمى أرباح الذركات 

 .ن(  2)   2023مارس  20في الجزء الخاص بالزريبة عمى أرباح الذركات قبل   G50ويررح بيا في وثيقة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أستاذ السكياسبالتهفيق                                                                                      
 د/ ىــلايمــي إســــلام                                                                                             


